
Proti krivični odmeri dohodninskega davka je 
nastopil poslanec Jugoslovanskega kluba Anton Suš
nik. Opozoril je ministra financ na to, kako težko je 
plačevati osebnodohodninski davek posebno kmetom 
na Slovenskem, ki morajo poleg osebnodohodninskega 
davka še plačevati občinske in deželne doklade (dasi 
ne obstoja nobena dežela več), zemljiški davek, rent
ni davek in hišnonajemninski davek. Pritožil se je zo
per večkrat nepravilno, brezobzirno in celo pristran
sko postopanje davčnih oblasti pri odmeri osebnodo
hodninskega davka ravno nasproti kmetom in bajtar
jem. Zahteval je, naj se obdačenje začne šele pri 10 
tisoč K čistega dohodka: naj finančni minister takoj 
izda posebno naredbo o osebni dohodnini, ki bo uva
ževala sedanje gospodarske in življenjske razmere; 
naj ukrene, da davčne oblasti ne bodo več tako brez
obzirno postopale nasproti kmetom in naj se nemudo
ma izenačijo davki za celo državo. 

Krivica! Vinski davek, ki ga je sklenil svoj
čas nemški štajerski deželni odbor proti glasu dr, 
Verstovšeka, so sedaj naprtili tudi našim vinograd
nikom na Slov. Štajerskem. Na Kranjskem in po dru
gih jug ^slovanskih krajih tega davka nimajo. Kranj
ska je imela pred vojno vpeljan davek na vrednost
ni prirastek. Ta davek, pa so; sedaj prenesli tudt na 
lažne slovenskoštajerskega prebivalstva. Ce je kdo 
ieta 1910 kupil posestvo za,1 20.000 K, a ga je n. pr. 
leios prodal za 60.000 K, mora plačati veo tisoč kron 
davka na prirastek. To je dvojna mera, ki je popolno
ma krivična. Kmečka Zveza je v seji izvršilnega od
bora dno 30. septembra proti takemu postopanju skle

nila odločen protest. Zahtevamo takojšnje sklicanje 
deželnega zbora za Slovenijo, da se te krivice po
pravijo. 

Občni zbor Slovenske Kmetijske Družbe bo za
četkom meseca novembra v Ljubljani. Podružnice, ki 
še niso volile delegatov, naj skličejo do 20. oktobra 
svoje občne zbore. 

Primerna prepoved. Kotarska oblast v Siseku 
je prepovedala pobiranje koruze in trgatev grozdja 
pred 15. oktobrom. Koruza in grozdje morata dobro 
dozoreti. 

Nove smeri v vinoreji. Vinarski ravnatelj g. 
Puklavec v Mariboru je gapisal v listu »Jugoslovan
ski vinogradar i vočar" izboren članek pod gornjim 
naslovom. V spisu pravi naš domači strokovnjak, da 
bo treba našim vinogradnikom v bodoče gledati, kako 
bodo pridelali čimveč finih vin. Za Slovenske gorice 
priporoča sadenje modrega burgundca. V Ljutomeru, 
Ormožu, Radgoni, St. Lenartu, Ptuju in Mariboru 
mora nastati jugoslovanska šampanjska industrija . 
Slaba vina v bodoče ne bodo našla odjemalcev. Čla
nek, ki je res zanimiv, bomo ob priliki prinesli v 
»Gospodarju" v obširnem izvlečku. 

Cehoslovaška potrebuje mnogo vina. Slovenska 
Kmečka Zveza se je te dni obrnila do čehoslovaške 
vlade in trgovskoobrtnih zbornic s prošnjo, naj pri
dejo CehoSlovaki kupovat vina v Jugoslavijo. Za na
ša izborna vina moramo poiskati novih kupcev. 

Vinske cene. Za letošnji vinski mošt, ki bo v 
mnogih krajih boljši kot lanski, obljubljajo vinotržci 
5 do 7 kron za liter. Se enkrat priporočamo vino
gradnikom, da počakajo s trgatvijo vsaj do 15. okto
bra. 

Sladkor za oslajanje vinskega mošta in napra
vo petijota bo oddajala Slovenska kmetijska družba v 
Ljubljani svojim članom. Podružnice naj ekspresno 
naznanijo potrebščine svojih članov. Cena 11—12 K. 

Hmelj. Cena hmelju gre vsak teden kvišku.Na 
hmeljskem trgu T Zatou plačujejo hmelj od 1200 do 
1350 K 50 kg. Tako visokih cen še hmelj ni dosegeL 

Cene za žito. Pšenica, rž, ječmen, koruza, aj
da: 1 K 60 v do 2 K, oves 80 v do 1 K, fižol 1 K40 v 
do 2 K, proso 1 K do 1 K 40 v i kg. 

Dobava ovsa v količini 270.000 kg za dobo ft. 
ektobra do 31. decembra 1919 za garnizijo Maribor, 
se bodo oddala potom ofertalne licitacije. Ofertalna Iv 
citacija se vrši dne 6. oktobra 1919 ob 10. uri pri ko
mandi mesta Maribor. Vsi interesenti se vabijo, da 
vložijo svoje pismene oferte zapečatene najpozneje do 
4. oktobra t. 1. komandi mesta. Vso podrobnosti so 
razvidno iz razglasa v »Službenih Novinah", ki iz
nejajo v Beogradu. Tudi komanda mesta daje potreb
ne informacije. 

Neverjetno! Češki list »Venkov" poroča, da do
bi Cehoslovaška iz Jugoslavije 15.000 vogonov žita. 
Moka tega žita bo stala baje samo1 1 K 68 v kg. 'Ah 
je to mogoče? Kako more liberalnosocijalistična vla
da v Beogradu v, tujino dajati žito mnogo ceneje ne
go je v Jugoslaviji. Vse to delajo liberalci in socija
listi brez sodelovanja ljudskih zastopnikov. Zahteva
mo volitve, da bomo soodločevali! 

Lanene tropine oddaja Slovenska kmet. družba 
v Ljubljani 100 kg po 170 K. 

Sol za zimo. Mariborsko okrajno glavarstvo jr 
dobilo večjo količino soli. Trgovci mariborskega o' 
kiaja n^j takoj naznanijo, koliko soli rabijo. 

Apneni dušik, izborno umetno gnojilo za ozim
no ter travnike, vinograde in hmeljnike oddaja Slo
venska kmetijska družba v Ljubljani. V celem vago
nu stane 100 kg 150 K, v manjših množinah 160 K. 

Razne cene. Cene za skorje se sedaj gibljejo 
med 40 K za 100 kg, za čreslovino pa med 42 do 44 
K za 100 kg od postaje nakladanja. — Cene za raz
ne sveže živalske kože so sedaj, kakor sledi: Konj
ske kože komad 30—68 K, goveje kože (vsakovrstne) 

15—14 K za 1 kg, telečje kože 15—16 K za 1 kg; za 
suhe kozje in ovčje kože 12—16 K za komad, za ko
že jagnjet 6—8 K komad. — Cene za raznovrstna žv 
ta so v Jugoslaviji nekako sledeče: Pšenica 100 kg 
210260 K, rž 200220 K, ječmen 200220 K, koru
za 200220 K, oves 200220 K, ajda 160170 K in 
fižol 220260 K za 100 kg. 


